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У матеріалах збірника представлені результати наукових досліджень вчених, 

присвячених актуальним проблемам приватного та публічного права. 

Видання адресоване вченим, аспірантам, докторантам, викладачам закладів юридичної 
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зайнятості України, практикуючим юристам, громадським діячам, профспілковим активістам, 

іншим особам, що цікавляться проблемами приватного та публічного права. 
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Оргкомітет конференції не завжди поділяє думку учасників. У збірнику максимально 

точно збережена орфографія і пунктуація, які були запропоновані учасниками. Повну 

відповідальність за достовірну інформацію несуть учасники та їх наукові керівники. 

 

 

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів конференції посилання 

на джерела є обов’язковим.  
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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ В РЕСПУБЛІЦІ 

БОЛГАРІЯ 

 

Наближення України до європейських стандартів у сфері вищої освіти 

передбачає вивчення досвіду тих держав, які у нещодавньому минулому 

пройшли успішне реформування у даній сфері. Однією з таких держав є 

Болгарія, яка у 2007 році увійшла до Європейського Союзу завдяки вдало 

проведеним реформам. 

Вища освіта у Болгарії до 1989 року регулювалася Законом вищої освіти, 

а також іншими нормативними документами в освітній системі. У цей період 

Міністерство культури, науки та освіти здійснювало ідейне, методичне та 

організаційно-педагогічне керівництво освітою в країні, керуючись урядовою 

політикою. Після 1989 року під впливом зміни політичних та економічних 

факторів відбулося переструктурування усієї освітньої системи в Болгарії, 

включаючи сферу вищої освіти. Вища освіта зазнала значної трансформації за 

допомогою швидкого переходу від державного регулювання до академічної та 

інституційної автономії закладів вищої освіти. Основні цілі, які були поставлені, 

пов'язані з покращенням якості освіти та підготовки стандартів, що відповідають 

європейським вимогам. 

Вища освіта в Болгарії наразі ґрунтується на кількох провідних 

принципах. Воно не є обов'язковим, але відкрите для всіх бажаючих, хто має 

змогу підвищити свою кваліфікацію за обраним напрямом у закладі вищої освіти 

– державному або приватному. Вища освіта автономна, вона незалежно від 
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ідеологій, релігій та політичних доктрин, в ній не допускається дискримінація 

на основі статі, віку, раси, етнічної приналежності, соціального походження, 

національності, а також привілеї на жодній основі. Основна мета вищої освіти, 

регламентована ст. 2 Закону про вищу освіту від 27 грудня 1995 року – це 

"підготовка висококваліфікованих спеціалістів із вищою освітою та розвиток 

науки та культури" [1]. Освітні інституції повинні поєднувати у собі ці дві 

основні мети: навчання студентів, з одного боку, та розвиток науки і культури, 

з іншого. 

Участь Болгарії у Болонському процесі з 1999 року призвела до 

запровадження системи трьох рівнів навчання та відповідних ним ступенів – 

освітній кваліфікаційний ступінь бакалавр, освітній кваліфікаційний ступінь 

бакалавр магістр та освітній науковий ступінь доктор. Відповідно до цього 

довелося порушити питання про перегляд моделей управління закладами вищої 

освіти та запровадити модель державного фінансування, що залежить від 

кількості студентів та аспірантів. 

У 2010 році у Болгарії був прийнятий Закон про розвиток академічного 

складу. Цей Закон Цей закон врегулював суспільні відносини, пов’язані із 

здобуттям наукових ступенів та зайняттям наукових посад у Республіці 

Болгарія. Принципами здобуття наукових ступенів та зайняття вчених були 

визначені "автономія вищих шкіл і наукових організацій і пов'язана з цим 

децентралізація процедур; вільний вибір наукової розробки та об'єктивність в її 

оцінці; гарантування суспільних інтересів, пов'язаних з якістю навчального 

процесу та наукових досліджень, шляхом визначення єдиних державних вимог 

та контролю за їх дотримання, а також контроль якості наукових досліджень; 

міжнародне визнання, обмін експертами та інформацією під час процедур з 

метою створення єдиного освітнього та наукового простору" [2]. Як бачимо, у 

Болгарії продовжився рух на інтеграцію до європейського освітнього простору, 

який відзначається децентралізацією у фінансуванні закладів вищої освіти, але 

й передбачає надання максимальної автономії у сфері отримання наукових 

ступенів та зайняття посад у закладах вищої освіти і наукових установах. 

При цьому для здійснення контролю за виконанням законів про вищу 

освіту та про розвиток академічного складу у Болгарії було створено незалежну 

інституцію "Національне Агентство з оцінки та акредитації" [3]. Діяльність 

цього Агентства здійснюється за допомогою наступних принципів: єдність 

критеріїв оцінки болгарських університетів та вищих училищ; гармонізація 

національних систем для оцінки якості з відповідними такими в європейських 

університетах; встановлення загальної вихідної бази для порівняння та 

формування звіту про розвиток якості освітньої діяльності у різних 

університетах; незалежність та автономність Національного Агентства з оцінки 

та акредитації його експертів. 

Таким чином, правове регулювання вищої освіти у Республіці Болгарія 

базується на двох спеціальних законах: про вищу освіту та про розвиток 

академічного складу. Зміст цих нормативно-правових актів спрямований на 

наближення стандартів якості навчання у болгарській вищій школі до 



452 

європейських. Для контролю та моніторингу здійснення цього наближення у 

державі сформована спеціалізована інституція. Треба констатувати, що 

реформування системи вищої освіти, що розпочалось в Україні з 2014 року, 

відображає шлях, пройдений Болгарією раніше, і потребує, по-перше, 

продовження і, по-друге, удосконалення відповідно до сучасних викликів. 
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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО 

СПІВРОБІТНИЦТВА У ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЙНИМ 

ПРАВОПОРУШЕННЯМ 

 

Корупція cтaнoвить cерйoзну зaгрoзу екoнoмiчнoму рoзвитку крaїн iз 

демoкрaтичними зacaдaми, i тaкoж держaвaм, грoмaдяни яких, мaють 

неcтaбiльну екoнoмiчну cвiдoмicть, i тiльки нaмaгaютьcя змiнити вектoр cвoгo 

пoдaльшoгo рoзвитку [1, с. 56].  Питанням боротьби з корупцією, у тому числі 

міжнародною, присвятили наукові праці В.В. Cухoнoc,  Є.В. Невмержицький, 

М.В. Лошицький, Т.В. Ільєнок, В.Ю. Кoндрaтoв та інші. З урахуванням 

висвітлених науковцями аспектів, актуальним залишається питання щодо 

узагальнення нормативно-правової основи, направленої на міжнародне 

співробітництво в сфері боротьби з корупцією, що і є метою цього дослідження. 

В КПК України міститься Розділ IХ, який встановлює правову основу 

міжнародного співробітництва під час кримінального провадження:  Глава 42 

«Загальні засади міжнародного співробітництва» (ст. 541-550), Глава 43 


